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Čestnú plaketu SAV Ľudovíta Štúra za zásluhy v humanitných a spoločenských vedách si v
pondelok 11. mája 2026 prevzala doc. Ing. Iveta Pauhofová, CSc., vedecká pracovníčka
Oddelenia svetovej ekonomiky Ekonomického ústavu SAV, v. v. i. Ocenenie jej odovzdala pri
príležitosti životného jubilea na slávnostnej ceremónii podpredsedníčka SAV pre 3.
oddelenie vied Denisa Fedáková.

Doc. Iveta Pauhofová pracovala od roku 1990 v Prognostickom ústave SAV, od roku 2009 ako
samostatná vedecká pracovníčka na Oddelení svetovej ekonomiky Ekonomického ústavu SAV. „Iveta
Pauhofová skúma na úrovni Slovenska aj v širšom kontexte otázku príjmu domácností, ako aj
súvisiaci problém nerovností v jeho distribúcii z hľadiska populácie, priestoru a odvetvia,“ uviedla v
slávnostnom príhovore Denisa Fedáková. Vďaka uvedenému širšiemu pohľadu zahŕňa výskumné
zameranie doc. Pauhofovej (okrem iných) aj problematiku dôchodkového systému, zdravia,
nezamestnanosti, pracujúcej chudoby, generačnej solidarity. Zaoberá sa kritickým myslením v 21.
storočí, skúma vecné a historické súvislosti, prináša pohľad na zložitosť dneška a vyvoláva diskusiu o
nevyhnutnosti zmeny nášho myslenia a nájdenia novej rovnováhy človeka s prírodou. Zorganizovala
viaceré medzinárodné konferencie doma i v zahraničí, ktoré boli platformou pre diskusie o
významných témach. „Docentka Iveta Pauhofová sa zameriava na kľúčové fenomény zmien a
načrtáva pohľad na budúcnosť z hľadiska celostného prístupu ku kľúčovým procesom a ich vzájomnej
prepojenosti,“ konštatovala ďalej podpredsedníčka SAV.

(Charakteristiku profesionálnej kariéry a publikačnú aktivitu doc. Ing. Ivety Pauhofovej, CSc.,
uvádzame v prílohe.)

„Veda nie je zbierkou faktov a vzorcov. Je permanentným procesom interdisciplinárne
formulovaných otázok a hľadania odpovedí v rovine súvislostí," uviedla pri prevzatí Čestnej plakety
SAV Ľudovíta Štúra za zásluhy v humanitných a spoločenských vedách doc. Iveta Pauhofová a
poďakovala za ocenenie.
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